
（株）えふえむ草津 第８５回 番組審議会議事録

１．開催年月日 令和８年１月２６日（月） １８時３０分 ～ １９時３０分

２．開催場所 市民総合交流センター キラリエ草津 ２０２会議室

（滋賀県草津市大路二丁目１番３５号）

３．委員の出欠 委員総数 ５名 出席委員 ５名

（出席委員）岡本 直輝 森 健蔵 松田 泰子 権田 五雄 山本 一成

（えふえむ草津側出席者） 木村 博 （代表取締役）

中辻 睦規（事務局）

４．議 題

（１）近況報告

（２）番組「 モーニングロケッツ７８５ 」 について

（３）訂正または取消し放送の実施状況

（４）その他



５．議事の概要

（１）近況報告

えふえむ草津で行っている取り組み等について、以下の通り報告を行った。

１月１７日は阪神・淡路大震災の発生から３１年となりました。発生当時、連続

６０時間を越える特別番組の放送を行ったラジオ関西や、被災地に居住する在日外国

人向けに多言語放送を行った FM わいわいなど、ラジオは災害発生の際に人々に寄り添

い、きめ細やかな情報を提供するメディアとして存在してきました。スマートフォン

や携帯電話が設備の状況やアクセスの集中などで、情報が手に入りにくい場合もあり

ますが、ラジオは正確な情報をお届け出来る面で、災害時に強いメディアと言えます。

えふえむ草津は草津市と、災害時等における放送の実施に関する協定を締結してい

ます。ラジオの電波を使って市内８９箇所に設置されている屋外スピーカーから緊急

情報を伝えるシステムの運用を行っているほか、「Happy BOUSAi」「防災ラジオ滋

賀」といった防災番組も放送しています。今後も防災や災害時に必要とされる情報を

お届け出来るよう努めて参ります。

つづきまして、１２月から１月にかけての主な取り組みは、次の通りです。

＜令和７年１２月～令和８年１月までの主な取り組み＞

・１２月１日～３日 高穂中学校 職場体験受け入れ

・１２月８日～１０日 老上中学校 職場体験受け入れ

・１月１２日 草津市２０歳のつどい 取材

→ 当日のイブニングロケッツ７８５で取材の模様を放送しました。

緊急割込み試験放送につきましては、１２月１７日に草津市役所危機管理課が、

１月１９日にえふえむ草津が行いました。

以上、近況報告とさせていただきます。改めてとはなりますが、えふえむ草津では引き

続き、防災や安全安心情報をはじめ、市民の皆さんのまちづくりや生活に役立つ情報を

伝える放送局として事業展開を行って参ります。



（３）番組 「 モーニングロケッツ７８５ 」 について

２０２５年１２月１８日に放送した 「 モーニングロケッツ７８５ 」 について、音源

を聞いた上で審議に入った。

（えふえむ草津）

草津の地域情報を中心にお送りする、地域情報番組です。

パーソナリティは日替わりで担当しており、この日の放送は高橋さゆりと三井麻莉子の

２名で担当しました。

今回は番組の中から

・オープニング

・コーナー「あおばな給食」

・コーナー「ペットといこうぜ！スクラム組んで」 （草津犬猫病院 提供）

をお聴き頂きます。

「あおばな給食」は去年１０月から、１０時台の冒頭に放送を開始したコーナーです。

草津市立の小中学校で放送当日に提供される給食の献立をお伝えしています。

子どもがいる家庭の保護者にとっては、自分の子どもが今日食べる給食を知る事が出来る

他、家庭での献立のヒントにもして頂ける内容です。

「ペットといこうぜ！スクラム組んで」は、２０２５年１１月から第３木曜日の１０時

台に放送を開始したコーナーです。

コーナースポンサーである草津犬猫病院の橋本夏彦先生が、ペットと人とのハートフルな

お話で、リスナーの皆さんに幸せな暮らしのヒントを届けます。

２回目の放送となる今回は、ワンちゃんのお顔から分かる病気や、表情や行動の意味につ

いてお話し頂きます。

（番組に対する審議委員からの主な意見）

「ペットといこうぜ！スクラム組んで」について

〇 出演の先生は、話し方が上手で内容も分かりやすい。

〇 今回は主に小型の犬を想定して話されていたようだが、大型の犬についてはどう

なのか。

〇 他の先生も出演して頂き、様々な話しをされるのも良いのではないか。

〇 草津犬猫病院に質問箱を設置し、来院された方に投稿して頂くのも良いと思う。

（３）訂正または取消し放送の実施状況

特になし



【議事録の公表方法】

①当社玄関カウンターに設置（３月２０日 ～）

②当社ホームページへの掲載（３月２０日 ～）


